



## Agenda Årsmöte för STF Stockholm Lokalavdelning

2026-02-10, kl. 19:00-20:00

Plats: Mäster Olofsgården, Svartmangatan 6, Gamla stan

1. Mötets öppnande
2. Mötets behöriga utlysande
3. Val av mötets ordförande
4. Val av mötets sekreterare
5. Fastställande av dagordning
6. Val av justerare tillika rösträknare
7. Styrelsens verksamhetsberättelse
8. Styrelsens ekonomiska berättelse
9. Revisorernas berättelse
10. Fastställande av balans- resultaträkning
11. Fastställande av ev. medlemsavgift till avdelningen
12. Föredragning av årets verksamhetsplan
13. Föredragning av årets budget
14. Behandling av förslag från styrelsen eller medlemmar
  - a. Valberedningens arbetsordning
15. Beslut om antalet ledamöter och ev. ersättare i styrelsen samt mandatperiod
16. Val av ordförande
17. Val av övrig styrelse och eventuella ersättare
18. Val av revisorer
19. Val av valberedare och sammankallande
20. Övriga frågor
21. Mötets avslutande



## Budget för STF Stockholm Lokalavdelning 2026

STF Stockholms lokalavdelning	Budget 2026	Budget 2025
Intäkter		
Verksamhetsstöd	17 000	9 000
Aktivitetsbidrag		8 980
Intäkter verksamhet	20 000	30 000
Tillsammans bidrag	10 000	10 000
Summa intäkter	47 000	57 980
Kostnader		
Verksamhet	25 000	40 250
Årsmöte	4 500	1 500
Övriga möten	6 000	10 000
Medlemskap andra föreningar	700	700
Bankkostnader	3 000	3 000
Marknadsföring/medlemsrekrytering	3 000	6 500
Arkivhyra	100	100
Tillsammans	10 000	10 000
Summa kostnader	52 300	72 050
Årets resultat	-5 300	-14 070
BALANSRÄKNING		
Tillgångar		
Bankkonton	31 825	
Summa tillgångar	31 825	
Eget kapital och skulder		
Vid årets början	31 825	
Skulder	0	
Årets resultat	-5 300	
Summa eget kapital vid årets slut	26 525	

## Verksamhetsberättelse 2025 för STF Stockholm Lokalavdelning

Styrelsen för STF Stockholm Lokalavdelning lämnar härmed en redogörelse för verksamhetsåret 2025.

### 1. Årsmötet för verksamhetsåret 2025

Årsmötet för verksamhetsåret 2025 hölls den 11:e februari på STF Skeppsholmen.

På årsmötet beslutades att styrelsen ska bestå av åtta styrelseledamöter varav en ordförande.

Styrelsesammansättningen efter årsmötet för verksamhetsåret 2025 bestod av följande personer:

Magnus Anclair, ordförande, nyval 1 år  
Jaroslav Marhun, kassör, omval 2 år  
Josefin Dorkhom, ledamot, omval på 2 år  
Carita Stenudd, ledamot, nyval 2 år  
Johan Ödmark, ledamot, nyval 2 år  
Annie Säll, ledamot, vald på 2 år 2024  
Raluca Mihiu, ledamot, vald på 2 år 2024  
Elisabeth Larsson, ledamot, vald på 2 år 2024

### 2. Styrelsen

Styrelsen har under verksamhetsåret haft elva (11) styrelsemöten varav ett konstituerande.

Styrelsen har deltagit i aktiviteter och utbildningar under året, nedan följer ett axplock:

- Träffar med Länsstyrelsen och Region Stockholm om vandringsleder i Stockholmsregionen.
- Deltagit med aktivitet under Vandringens dag.
- Deltagit med aktivitet under Naturresevatens dag.
- Deltagit med aktiviteter under Open House.
- Några i styrelsen har genomgått utbildning i STF:s nya CRM-system.

### 3. Verksamhetsmål

Under 2025 hade styrelsen som huvudmålsättning för verksamheten att fler skulle delta i våra aktiviteter och att verksamheternas karaktär och omfattning skulle möta medlemmarnas önskemål. Ytterligare en huvudmålsättning var att rekrytera nya aktivitetsledare för att säkerställa verksamheten framåt.

I verksamhetsplanen hade styrelsen satt som mål att genomföra 30 aktiviteter, varav 10 skulle vara kopplade till kultur. Se nedan för måluppfyllelse

### 4. Aktiviteter

Under 2025 har STF Stockholm Lokalavdelning genomfört totalt 44 aktiviteter varav 16 har varit vandringar och 20 faller under typen "guidad tur" vilket kan vara såväl Konsttågning i tunnelbanan som Vandring för öron, hjärta och själ i skogen eller en guidad visning av Norra begravningsplatsen och en stadsvandring på tema Det hemliga Stockholm.

Vi har också genomfört för oss nya aktiviteter som en föreläsning om att vandra Gröna Bandet, ledskötsel och att representera STF på Nordic Outdoor Adventure. Vi har självklart deltagit under Vandringens Dag på temat Smultronställe, Open House och på Naturreservatens Dag. Slår man ihop längden på de aktiviteter vi arrangerat har vi rört oss närmre 28 mil i och runt Stockholm och över 700 personer har hängt med oss.

Vi har arrangerat två träffar för våra aktivitetsledare och delat ut såväl flaggor som en ny fin ledarväst. Vi har under året engagerat 15 ledare som utifrån eget tycke har fått lägga upp sina aktiviteter som har samordnats av oss i styrelsen. Samtliga ledare genomgår nu vår Introduktion för nya ledare som består av två webbaserade utbildningar samt att följa med en erfaren ledare vid ett tillfälle och även få stöd av en styrelseledamot vid sin första aktivitet.

#### *Medlemsutveckling*

Under hösten uppdaterades STF:s medlemssystem till ett helt nytt som är mer användarvänligt och smidigt. Det nya systemet har gjort medlemsvärning, medlemsvård och administration kring aktiviteter snabbare och mer sömlösa.

Förändringen är att medlemmar kan vara huvudansluten (primärt ansluten) till en lokalavdelning och sekundärt ansluten till flera.

Antalet huvudanslutna medlemmar i lokalavdelningen uppgick per sista december 2025 till 1 579.

## 5. Ungdomsverksamhet

*STF Tillsammans i naturen* vänder sig till tjejer i åldern 16–25 år som inte har vana av att vara ute i naturen. Ett sammansvetsat gäng ledare planerar och arrangerar aktiviteterna som spänner från skridskoåkning och vandring till paddling och årets höjdpunkt: vinterbad. Styrelsen stöttar verksamheten och hanterar ekonomin.

## 6. Marknad

Navet för vår kommunikation är vår webbsida, som används för att annonsera nyheter, publicera information om avdelningen och aktiviteter som STF Stockholm Lokalavdelning arrangerar. Vi har i verksamhetsplanen sagt att vi ska skicka ut fyra nyhetsbrev per år, men under 2025 har vi skickat ut 6 nyhetsbrev. Öppningsfrekvensen har legat på cirka 75 % och klickfrekvensen på cirka 25 %, vilket får ses som ett mycket bra resultat. I de nyhetsbrev som skickats har vi bland annat presenterat kommande aktiviteter och informerat om nyheter såsom årsmöte och Vandringens dag.

Utöver webbsida och epost-utskick kommunicerar vi via sociala medier för att sprida inspiration och tipsa om våra aktiviteter. Facebook-sidan har ca 2 300 följare och har under året haft en räckvidd på ca 15 800 personer. Ett normalt inlägg når normalt ca 500–1 000 personer. Vårt Instagram-konto har ca 870 följare, vilket är något fler än föregående år. I verksamhetsplanen angavs inga nyckeltal för närvaro i sociala medier och det arbete som genomförts för att marknadsföra våra aktiviteter är vi nöjda med.

## 7. Omvärldsbevakning & påverkan

STF Stockholm Lokalavdelning bedriver sedan flera år en aktiv omvärldsbevakning kring frågor som berör natur- och friluftsliv, mark- och exploateringar av grönområden, bildande av naturreservat, vandringsleder, m.m. Ansvarig 2025 var Johan Ödmark.

Arbetet med omvärldsbevakning och påverkan under 2025 har bedrivits i linje med lokalavdelningens pr- och påverkansplan, med fokus på hållbar turism, tillgänglig natur och hållbara resealternativ. Styrelsen har löpande följt relevanta politiska processer och identifierat möjligheter till påverkan, bland annat genom deltagande i externa forum och dialog med STF Riks. En central aktivitet har varit framtagandet av skrivelsen om hållbar turism, som lett till dialog med ledande politiker och tjänstemän i Stockholms stad, inklusive möten i Stadshuset. Under året har frågan om hållbar turism fått ökad

uppmärksamhet i regionen, med tydliga ambitioner från staden att stärka Stockholms position som hållbar destination samt ett ökat intresse från aktörer som Stockholm Business Region och civilsamhället. Lokalavdelningen har särskilt följt utvecklingen kring internationella hållbarhetsindex, certifieringar och regional samverkan. Parallellt har arbetet inletts för att bredda utmaningen och målbilden till fler kommuner i länet, i syfte att stärka hela Stockholmsregionens position som hållbar turistdestination.

## **8. Utbildning**

Styrelsen har genomfört en verksamhetskonferens under våren utöver de 11 styrelsemöten som genomförts.

Som ett led i vårt ständiga förbättringsarbete har styrelsen beslutat att alla som vill vara aktivitetsledare inom STF Stockholm, och som blir godkända av styrelsen, ska genomgå ett introduktionsprogram. Alla som blir antagna som aktivitetsledare hos STF Stockholm ska genomgå STF:s digitala utbildningar STF Aktivitetsledare och STF Ambassadör samt delta på en aktivitet tillsammans med annan erfaren aktivitetsledare innan man leder sin första aktivitet.

Tillsammans-verksamhetens ledare har nära samarbete med STF centralt och erbjuder utbildningar via dem, t.ex. har de gått utbildningen för Nybörjartur och Turledarutbildning i regi av STF. Nya aktivitetsledare inom Tillsammans har framför allt erbjudits att gå parallellt med erfarna aktivitetsledare och på så sätt skaffa sig relevant erfarenhet.

## **9. Samverkan**

Under året har lokalavdelningen förlagt flertalet av sina styrelsemöten på STF Skeppsholmen. STF Stockholm Lokalavdelning är med i Länsstyrelsens Samrådsgrupp för Natur som sammanträder regelbundet.

STF Stockholm Lokalavdelning har under hösten genomfört flera aktiviteter i samverkan med Open House Stockholm.

STF Stockholm lokalavdelning har i samverkan med Länsstyrelsen samt STF centralt genomfört en aktivitet där leden i ett naturreservat förbättrades.

Styrelsen har utsett styrelseledamot Magnus Anclair att hålla regelbunden kontakt med Studieförbundet.

Styrelsen för STF Stockholm Lokalavdelning

Magnus Anclair                      Josefin Dorkhom

Elisabeth Larsson                      Jaroslav Marhun

Raluca Mihiu                      Carita Stenudd

Annie Säll                      Johan Ödmark

## Verksamhetsplan 2026 för STF Stockholm Lokalavdelning

Styrelsen för STF Stockholm Lokalavdelning

STF:s målbild handlar om att göra skillnad för fler, oftare, om att tillgängliggöra hela Sverige, året om och att vara drivande i den hållbara omställningen av turism och friluftsliv. Som lokalavdelning tillhör vi den ideella verksamheten där huvudstrategin är att hållbar turism och friluftsliv ska utökas och breddas.

För att leva upp till de förväntningar som finns på lokalavdelningen har vi följande mål för verksamhetsåret 2026:

### 1. Aktiviteter

Målsättningen för kärnverksamheten 2026 är att genomföra minst 40 aktiviteter med hög kvalitet, att fler ska nås av möjligheten att delta på dessa aktiviteter, att de ska vara god uppslutning och att verksamheternas karaktär och omfattning ska möta medlemmarnas önskemål. Ytterligare en målsättning är att fortsätta arbetet med att rekrytera nya aktivitetsledare för att säkerställa verksamheten framåt.

Med hög kvalitet på aktivitet menar vi väl förberedda aktiviteter genomförda av aktivitetsledare som genomgått vårt introduktionsprogram och med en tydlig kommunikation kring aktiviteterna.

Medlemmarnas önskemål kring aktiviteter har bland annat uttryckts via enkät och där framgår att medlemmarna önskar liknande verksamhet som genomförts de senaste åren med komplettering av fler aktiviteter med kulturinslag (guidade turer och visningar). Vi har det senaste året haft fler guidade turer och visningar och det avser vi fortsätta med under 2026.

Föreningens aktiviteter har olika karaktär och omfattning och olika arrangemang lockar och passar därför olika många deltagare. Vi ska sträva efter att i genomsnitt få fler deltagare per aktivitet och har som mål att under året nå fler än i snitt 17 deltagare per aktivitet (under 2025 var siffran 17 deltagare).

Vi har ambitionen att hitta former för ledskötsel - både för att just ta hand om leder i vårt område men även som en gemensam aktivitet för våra medlemmar. Det arbetet sker i samarbete med STF Riks samt Länsstyrelsen.

Vi ska under året fortsätta arbetet med att rekrytera nya aktivitetsledare. Ett introduktionsprogram erbjuds dem där det krävs deltagande: en uppstartsträff, ta del av STF Riks två digitala pass kring STF:s värdegrund och därefter följa med på en vandring med redan aktiv vandringsledare. Detta som ett led i att både kvalitetssäkra våra vandringsledare och därmed aktiviteterna och att samtidigt introducera dem till föreningen och verksamheten.

Träffar för aktivitetsledare - nya som gamla - anordnas under året inför att ett nytt kalendarium ska tas fram (vår samt höst) samt för att stärka sammanhållningen och erfarenhetsutbytet i gruppen.

Tillsammans-verksamheten som nu är igång fortsätter vi att stötta för att öka mångfalden både vad gäller aktiviteter och deltagare.

För att nå ut till nya medlemmar och aktivera ej aktiva medlemmar kommer vi under 2026 att fortsätta att genomföra så kallade nybörjarturer.

## 2. Omvärldsbevakning och påverkan

Som ett led i att vara drivande i den hållbara omställningen av turism och friluftsliv ska lokalavdelningen fortsätta att bedriva omvärldsbevakning och lokalt påverkansarbete. Arbetet utgår från STF:s övergripande mål och lokalavdelningens prioriterade frågor inom hållbar turism och stadsnära friluftsliv.

Fokus ska ligga på förutsättningar för hållbara resor och upplevelser i regionen, särskilt kommunikationsmöjligheter till och från grönområden, naturreservat och andra för friluftsliv viktiga platser. Arbetet omfattar även strandskydd, gröna kilar och underhållna leder – en **natur för alla**, tillgänglig och inkluderande året runt.

Under 2026 fortsätter lokalavdelningen arbetet med att påverka kommunerna i vårt område att utvecklas som **hållbara turistdestinationer**, i linje med internationellt vedertagna ramverk och certifieringar för hållbar turism. Särskild vikt läggs vid att stärka möjligheterna till **hållbar hemester (homecation)** genom prisvärda, nära och meningsfulla upplevelser för både invånare och besökare.

Arbetet ska anpassas till att lokalavdelningen leds av en liten, ideellt arbetande styrelse. Insatserna ska därför vara prioriterade, realistiska och bygga på engagemang hos medlemmar samt dialog, samverkan och opinionsbildning snarare än resurskrävande projekt.

I linje med pr-planen ska arbetet vara lösningsinriktat och fokusera på att göra nytta, samverka med andra aktörer och synliggöra goda exempel i relevanta sammanhang och kanaler.

### **3. Medlemsrekrytering**

Målsättningen kring medlemsrekryteringen är att öka antalet nya STF-medlemmar och för dem och redan existerande STF-medlemmar påvisa vinsterna av att vara anslutna till lokalavdelningen.

Vi fortsätter liksom sedan 2024 med deltagaravgifterna som satts för att öka det ekonomiska incitamentet att vara medlem i STF.

Rekrytering sker i samband med våra aktiviteter. I samband med varje aktivitet ska deltagare som inte är medlemmar i STF uppmuntras att bli det, och även bli medlem i lokalavdelningen. STF:s nya digitala lösning kring detta bedömer att vi kommer att underlätta det arbetet.

### **4. Samverkan**

I de fall där samverkan med andra aktörer bedöms ge god effekt för lokalavdelningens målsättningar kring aktiviteter, påverkansarbete och medlemsrekrytering samt frågor relaterade till STF:s hållbarhets- och påverkansarbete ska samverkan ske. Som nämnts ovan sker samverkan med Länsstyrelsen kring ledskötsel.

### **5. Marknadsföring**

Marknadsföringen syftar till att öka förutsättningarna att nå målsättningarna formulerade ovan i verksamhetsplanen. Lokalavdelningens webbsida och sociala medier ska uppdateras kontinuerligt med bild och text inför aktiviteter.

Nyhetsbrev ska skickas minst en gång i kvartalet till alla anslutna medlemmar i lokalavdelningen som angivit en e-postadress.

Styrelsen/kommunikationsansvarig kan i de fall styrelsen bedömer det relevant aktivt arbeta för att få tidningar och övrig media att uppmärksamma lokalavdelningens olika aktiviteter samt vårt påverkansarbete.

## 6. Utbildning internt

Målsättningen är att alla nyvalda i styrelsen i slutet av året har deltagit i STF:s utbildning för nya i styrelsen.

Styrelsen ska stötta funktionärer som vill vidareutbilda sig för att kunna hålla i nya aktiviteter för lokalavdelningen eller bidra med nya kunskaper. Ett introduktionsprogram genomförs för nya aktivitetsledare, se under 1. Aktiviteter.

Styrelsen för STF Stockholm Lokalavdelning

Magnus Anclair  
Jaroslav Marhun  
Raluca Mihiu  
Carita Stenudd

Josefin Dorkhom  
Annie Säll  
Elisabeth Larsson  
Johan Ödmark



## Årsredovisning för STF Stockholm Lokalavdelning 2025

STF Stockholms lokalavdelning	
Ekonomisk berättelse 2025	
Resultaträkning	
<b>Intäkter</b>	
Verksamhetsstöd	17 195,00
Tillsammans bidraget	10 000,00
Intäkter verksamhet	16 845,00
Summa intäkter	44 040,00
<b>Kostnader</b>	
Verksamhet	23 214,00
Årsmöte	257,00
Övriga möten	11 891,56
Medlemskap andra föreningar	700,00
Marknadsföring	13 736,00
Bankkostnader	2 270,20
Arkivhyra	100,00
Tillsammans	10 262,00
Summa kostnader	62 430,76
<b>Årets resultat</b>	-18 390,76
<b>BALANSRÄKNING</b>	
<b>Tillgångar</b>	
Omsättningstillgångar	
Bankkonton	31 824,50
Summa tillgångar	31 824,50
Eget kapital och skulder	
Vid årets början	49 776,91
Årets resultat	-18 390,76
Summa eget kapital	31 386,15
<b>Skulder</b>	0,00
Summa skulder och eget kapital	31 386,15